



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse Mötesort Zoom Mötesdatum 2025-03-09 Paragrafer §148-§164 Fastställt datum 2025-03-16 År/Mötesnr 2024/10

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

§148. Mötets öppnande

Mötesordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.

Mötet noterade att ledamot Magnus Geverts ersattes av suppleant Ingela Wredlund och ledamot Annette Fröstberg ersattes av suppleant Denniz Jönsson vid §148-149.

148.1. Val av protokollförare

Jessica Persson utsågs till protokollförare vid dagens möte.

148.2. Val av protokolljusterare

Kristina Fält utsågs att jämte ordföranden justera protokollet från dagens möte.

148.3. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes.

§149. Föregående mötesprotokoll

Styrelsen noterade att protokoll från styrelsemöte 2025-02-12 är justerat.

Annette Fröstberg anslöt till mötet.

§150. Bordlagda ärenden*150.1. Bordlagt vid styrelsemöte 2025-02-12 §140.1: SRRS/MKs verksamhetsberättelse 2024 och verksamhetsplan 2025*

Styrelsen noterade att SRRS/MK inkommit med verksamhetsberättelse 2024 och verksamhetsplan 2025 och tackade för detta.

Styrelsen beslutade att fastställa dokumenten.

§151. Rapport AU

Inga AU-beslut sedan föregående möte.

§152. Rapport sekreterare*152.1. 2025-02-11 SSPK: Handlingar*

Styrelsen noterade information från SSPK gällande motioner till Kennelfullmäktige samt en enkät gällande utökad information för HD.

Styrelsen beslutade att publicera informationen om enkäten för HD på SRRS hemsida.

152.2. 2025-02-17 SKK: Helgkurs för avelsfunktionärer

Styrelsen noterade inbjudan från SKKs avelskommitté till helgkurs för avelsfunktionärer 2025-05-10 – 2025-05-11.

Informationen har vidarebefordrats till SRRS/AUK för kännedom.

Styrelsen noterade att ingen av medlemmarna från SRRS/AUK kommer att delta eftersom samtliga redan är SKK-diplomerade avelsfunktionärer.

Justeras mötesordförande

Justeras protokolljusterare

Protokollförare

Linda Fredholm

Kristina Fält

Jessica Persson



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse	Mötesort Zoom	Mötesdatum 2025-03-09	Paragrafer §148-§164	Fastställt datum 2025-03-16	År/Mötesnr 2024/10
---	-------------------------	---------------------------------	--------------------------------	---------------------------------------	------------------------------

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

- 152.3. 2025-02-18 SKK: Uppdatering av styrelse 2025
Styrelsen noterade information från SKK att ny klubbstyrelse ska rapporteras till SKK efter genomfört fullmäktigemöte.
Styrelsen uppdrog till SRRS sekreterare att rapportera ny styrelse till SKK snarast efter fullmäktigemötet 2025-04-13.
- 152.4. 2025-02-20 SKK: Icke hänvisning
Styrelsen noterade att inga ägare till rhodesian ridgeback är berörda.
Informationen lades till handlingarna utan åtgärd.
- 152.5. 2025-02-27 SKK: Inbjudan till Tvååker 2027
Styrelsen noterade inbjudan från Halland Kennelklubb att arrangera en rasspecial i samband med länsklubbens utställning i Tvååker 2027.
Styrelsen noterade att informationen har vidarebefordrats till SRRS/Södra för kännedom.
- 152.6. 2025-02-28 SKK: Protokoll SKK/CS 1/2025
Styrelsen noterade protokoll från SKK/CS möte 2025-02-12.
Informationen lades till handlingarna utan åtgärd.
- 152.7. 2025-03-03 SKK: Sammanställning avseende omröntgen HD och ED för året 2024
Styrelsen noterade sammanställning avseende omröntgen (alla raser) från SKKs avdelning för avel och hälsa.
Informationen har vidarebefordrats till SRRS/AUK för kännedom.
- 152.8. 2025-03-03 SKK: Centralstyrelsens delrapport angående uppdrag från Kennelfullmäktige 2023.
Styrelsen noterade SKK centralstyrelsens rapport angående uppdrag från Kennelfullmäktige 2023.
Informationen lades till handlingarna utan åtgärd.
- 152.9. 2025-03-05 SKK: BPH-text fri att publicera
Styrelsen noterade en informationstext om BPH från SKKs Kommitté för Hundars Mentalitet. Texten är fri för klubbar inom SKK-organisationen att publicera in sin papperstidning och på sin hemsida.
Informationen har vidarebefordrats till SRRS/MK för beslut om publicering i Ridgeback-Nytt.
- 152.10. 2025-03-05 SKK: Information och artikel från SKKs exteriördomarkommitté
Styrelsen noterade information och artikel från SKKs exteriördomarkommitté, ”Brush up för svenska exteriördomare”. Artikeln är fri för klubbar inom SKK-organisationen att publicera in sin klubbtidning.
Informationen lades till handlingarna utan åtgärd.

§153. Ekonomiärenden

- 153.1. Resultat- och balansrapport
Styrelsen noterade att adjungerad kassör Sonja Nilsson inkommit med en resultat- och balansräkning efter årsbokslutet 2024.
Styrelsen noterade att resultatet för 2024 var bättre än budgeterat, men resulterade i förlust a' - 22.862,03. Likviditeten är fortfarande god.

Justeras mötesordförande	Justeras protokolljusterare	Protokollförare
Linda Fredholm	Kristina Fält	Jessica Persson



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse	Mötesort Zoom	Mötesdatum 2025-03-09	Paragrafer §148-§164	Fastställt datum 2025-03-16	År/Mötesnr 2024/10
------------------------------------	------------------	--------------------------	-------------------------	--------------------------------	-----------------------

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

§154. Organisationsärenden

- 154.1. 2025-02-18, 2025-02-25, 2025-02-27, 2025-03-03 och 2025-03-06 SKK: Nya ägare i raser tillhörande SRRS
Styrelsen noterade informationen och den lades till handlingarna utan åtgärd.
- 154.2. 2025-03-01 SKK: Medlemsstatistik 2025-02-28
Styrelsen noterade att Jessica Persson delgivit lokalavdelningarna och kommittéerna informationen för kännedom.
- 154.3. 2025-03-01 SKK: Nya medlemmar 2025-02-01—2025-02-28
Styrelsen noterade att Jessica Persson delgivit lokalavdelningarna och kommittéerna informationen för kännedom.
- 154.4. 2025-03-01 SKK: U-märkta medlemmar 2025-02-01—2025-02-28
Styrelsen noterade att Jessica Persson delgivit lokalavdelningarna och kommittéerna informationen för kännedom.
- 154.5. 2025-03-01 SKK: Medlemslista 2025-01-31
Styrelsen noterade att Jessica Persson delgivit lokalavdelningarna och kommittéerna informationen för kännedom.
- 154.6. SRRS Fullmäktigemöte 2025
1. Inbjudan
Styrelsen noterade att inbjudan till fullmäktigemötet har publicerats i Ridgeback-Nytt nummer 4/2024 samt på SRRS hemsida 2024-11-27.
 2. Verksamhetsberättelse
Styrelsen **beslutade att godkänna** förslag till verksamhetsberättelse 2024.
Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.
 3. Resultaträkning
Styrelsen **beslutade att godkänna** resultaträkning för 2024 (per 2025-03-04).
Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.
 4. Balansräkning
Styrelsen **beslutade att godkänna** balansräkning för 2024 (per 2025-03-04).
Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.
 5. Revisorernas berättelse
Jessica Persson rapporterade att revisorernas berättelse 2024 ännu inte har inkommit.
Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga berättelsen i Fullmäktigehandlingarna när den inkommer från revisorerna.
 6. Verksamhetsplan
Styrelsen **beslutade att godkänna** förslag till verksamhetsplan 2025 med tillägg att genomföra en medlemsenkät (liknande den som genomförts 2015 och 2020). Detta i syfte att öka förståelsen för vad ridgebackägare förväntar sig av rasklubben och därigenom kunna vara, eller bli, den rasklubb som majoriteten av ridgebackägarna vill ha så att ett medlemskap i föreningen är en självklarhet.

Justeras mötesordförande	Justeras protokolljusterare	Protokollförare
Linda Fredholm	Kristina Fält	Jessica Persson



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse	Mötesort Zoom	Mötesdatum 2025-03-09	Paragrafer §148-§164	Fastställt datum 2025-03-16	År/Mötesnr 2024/10
------------------------------------	------------------	--------------------------	-------------------------	--------------------------------	-----------------------

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.

7. Rambudget

Styrelsen **beslutade att godkänna** förslag till rambudget för 2025, 2026 och 2027.

Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.

8. Valberedningens förslag

Jessica Persson **rapporterade** att valberedningens förslag till förtroendevalda 2025 har inkommit och styrelsen tackade valberedningen för deras arbete.

Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att infoga förslaget i Fullmäktigehandlingarna.

9. Motioner

Jessica Persson **rapporterade** att det inkommit fyra identiska motioner, en från varje lokalavdelning, gällande revidering av ”Stadgar för lokalavdelning inom SRRS” i enlighet med SKKs nya ”Typstadgar för lokalklubb inom specialklubb” som är gällande från 2025-01-01.

Styrelsen **beslutade** att lämna följande yttrande till motionerna:

”SRRS styrelse föreslår fullmäktigemötet att bifalla yrkande 1 och 3. Yrkande 2 är därmed irrelevant.

SRRS styrelse föreslår fullmäktigemötet att bifalla yrkande 2 och 3 i det fall SRRS styrelse eller SKK inte godkänner avsteg från typstadgarna i enlighet med yrkande 1.”

10. Propositioner

Styrelsen **beslutade att föreslå** fullmäktigemötet en revidering av ”Stadgar för SRRS” i enlighet med SKKs nya ”Typstadgar för specialklubb med fullmäktigemöte” som är gällande från 2025-01-01.

Styrelsen har noga gått igenom vilka förändringar som krävs av nuvarande stadgar för att följa de nya typstadgarna. Styrelsen föreslår några avvikelser från typstadgarna vilka redovisas i en bilaga till fullmäktigehandlingarna tillsammans med styrelsens motivering till ändringen.

Styrelsen **beslutade att föreslå** fullmäktigemötet att de nya stadgarna vid bifall ska vara gällande från 2025-07-01. Detta då de nya stadgarna ska fastställas av SKKs föreningskommitté.

11. Styrelsens anmälan om protokollförare vid fullmäktigemötet

Styrelsen **beslutade** att anmäla Jessica Persson att föra fullmäktigemötets protokoll.

12. Övrigt

Styrelsen **uppdrog** till Jessica Persson att distribuera fullmäktigehandlingarna enligt stadgarna, d.v.s senast 2025-03-16, samt att publicera handlingarna på SRRS hemsida senast samma datum.

154.7. Samverkansmöte lokalavdelningar

Linda Fredholm **rapporterade** att samverkansmöte ägt rum 2025-03-05.

Nästa samverkansmöte är planerat 2025-04-23.

154.8. Samverkan mellan nordiska ridgebackklubbar

Jessica Persson **rapporterade** att ett möte hållits 2025-02-19 med representanter från avelskommittéerna i Sverige, Norge, Finland och Danmark.

”Terms of Referens for the Nordic Health and Breeding Initiative” godkänts av styrelserna i samtliga fyra länders ridgebackklubbar.

Nästa digitala möte är planerat att hållas 2025-05-06.

Justeras mötesordförande	Justeras protokolljusterare	Protokollförare
Linda Fredholm	Kristina Fält	Jessica Persson



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse	Mötesort Zoom	Mötesdatum 2025-03-09	Paragrafer §148-§164	Fastställt datum 2025-03-16	År/Mötesnr 2024/10
---	-------------------------	---------------------------------	--------------------------------	---------------------------------------	------------------------------

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

§155. Pågående projekt/arbetsgrupper**155.1. Arbetsgrupp för Medlemsvärvning**

Kristina Fält rapporterade att nästa arbetsmöte är planerat 2025-03-26.

155.2. Arbetsgrupp för Samarbetspartners och sponsorer

Hanna Nilsson rapporterade att nästa arbetsmöte är planerat 2025-03-10.

§156. Avels- & uppfödarärenden

Jessica Persson rapporterade att det tyska laboratoriet Laboklin 2025-03-01 har lanserat ett genetiskt risktest för dermoid sinus. Gentestet har tagits fram i samarbete mellan den tyska ridgebackklubben DZRR (Deutsche Züchergemeinschaft Rhodesian Ridgeback), Prof. Dr. Ottmar Distl och Laboklin.

De resultat som gentesten baseras på är i dagsläget inte vetenskapligt publicerade. Enligt uppgift från Laboklin är en publikation under arbete för en vetenskaplig tidskrift, en s.k "peer-review journal". Laboklin har varit mycket sparsamma med att delge information och har inte heller besvarat SRRS/AUKs frågor om det nya gentestet vilket gör det omöjligt att bedöma dess tillförlitlighet.

SRRS har därför, genom SRRS/AUK, tillsammans med ridgebackklubbarna i Norge, Danmark och Finland tagit fram ett öppet brev till Laboklin med frågor som kräver svar för att initialt själva ha möjlighet bedöma testets tillförlitlighet.

Styrelsen godkände att det öppna brevet skickas till Laboklin.

§157. Mentalitetsärenden

Inget att rapportera.

§158. Tävlingsärenden

Inget att rapportera.

§159. Kommunikationsärenden**159.1. Ridgeback-Nytt**

Styrelsen noterade att korrekturläsning pågår av Ridgeback-Nytt nr 1/2025 med planerad utgivning vecka 13.

159.2. SRRS hemsida

Jessica Persson rapporterade att den nya poängberäkningen på viltspårslistan och noseworklistan publicerats på SRRS hemsida 2025-02-14.

159.3. SRRS Årskrönika

Styrelsen noterade att korrekturläsning pågår av årskrönikan 2024 med planerad utgivning tillsammans med Ridgeback-Nytt nr 1/2024.

Justeras mötesordförande

Linda Fredholm

Justeras protokolljusterare

Kristina Fält

Protokollförare

Jessica Persson



Mötesgrupp SRRS Centralstyrelse	Mötesort Zoom	Mötesdatum 2025-03-09	Paragrafer §148-§164	Fastställt datum 2025-03-16	År/Mötesnr 2024/10
---	-------------------------	---------------------------------	--------------------------------	---------------------------------------	------------------------------

Närvarande

Linda Fredholm (ordförande), Kristina Fält (vice ordförande), Jessica Persson (sekreterare), Lars Åström (ledamot), Annette Fröstberg (ledamot) §150 - §164, Hanna Nilsson (ledamot), Emma Johnson (suppleant), Lena Sköld (suppleant), Ingela Wredlund (suppleant) och Denniz Jönsson (suppleant).

Anmält förhinder

Magnus Geverts (ledamot).

§160. Sponsorer och samarbetspartners*160.1. Lupus Foder*

Linda Fredholm rapporterade att samarbetsavtal enligt tidigare förslag nu har tecknats med Lupus Foder AB för perioden 2025-01-01 – 2025-12-31.

160.2. Arrak Outdoor

Linda Fredholm rapporterade att Arrak Outdoor erbjuder 25 % rabatt på SRRS klubbkollektion under vecka 11. Information om kampanjen har publicerats på SRRS officiella facebookside.

§161. Rapport valberedning

Se §154.6 punkt 8.

§162. Övriga ärenden

Inga övriga ärenden.

§163. Nästa styrelsemöte

Styrelsen noterade att nästa sammanträde sker vid styrelsens konstituerande möte 2025-04-13 via Zoom. Nästa ordinarie styrelsemöte beslutas därefter.

§164. Mötets avslutande

Ordföranden tackade styrelsen för det gångna året och avslutade mötet.

Justeras mötesordförande

Linda Fredholm

Justeras protokolljusterare

Kristina Fält

Protokollförare

Jessica Persson